

Nová kronikářka

Koncem roku 1988 jsem byla požádána, abych se ujala kroniky obce Koré Dvory.

Jmenuji se Jaromíra Blažková, rozená Slabýchoudová. Narodila jsem se [redacted] Od svého narození bydlím v rodinném domku číslo 32 v osadě Porostliny, která patří k obci Koré Dvory. V roce 1974 jsem ukončila ZŠ v Štěcho-
viciích, v roce 1978 jsem maturovala na gymná-
siu v Sedlčanech. Ačkoli jsem udělala přijímací
zkoušky na PF UK v Praze, nebyla jsem přijata.
Na základních školách byl v té době nedosta-
tek učitelů, a tak mohli učit i maturanti.
Využila jsem této příležitosti a začala učit
na ZŠ v Třebči u Prahy. Od září roku 1979
učím na ZŠ v Darli. V listopadu 1985 jsem
ukončila dálkové studium na pedagogické
fakultě, obor český jazyk - občanská nauka.

[redacted] jsem se provdala za Jiřího Blažka
z Věšín. [redacted] se mi narodila dcera
Jaromíra. Po mateřské dovolené jsem se vrátila
zpět na ZŠ v Darli.

Chtěla bych zachytit obraz života obce
a okolí pro ty, kteří přijdou po nás.

Budem se omlouvat za některé ne-
přesnosti, protože ne vždy se mi podaří získat
přesný údaj.

Zároveň se alespoň částečně pokusím
dopsat rok 1986 - 1988.

Jaromíra Blažková

1986

Volby

Rok 1986 byl rokem voleb do zastupitel-
ských sborů. Poslanci MNV Nové Dvory bylo zvoleno 17 občany - Nové Dvory 6, Krámy 5, Porostlímy 4, Královky 2.

Blížil Josef	Nové Dvory 9	dělník
Dvořák Josef	Nové Dvory 3	důchodce
Hájek Bohumír	Porostlímy 46	řidič
Kobík Václav	Krámy 4	traktorista
Kubice Jroslav	Porostlímy 47	dělník
Lampír Petr	Krámy 6	dělník
Leisner Miroslav	Nové Dvory 5	traktorista
Melichar Otakar	Nové Dvory 34	důchodce
Pilecký Josef	Porostlímy 15	technik
Rákosník Oldřich	Krámy 8	řidič
Slabyhoud Jiří	Porostlímy 32	traktorista
Vandas Luboš	Nové Dvory 59	elektrikář

Nově zvolení poslanci

Havrdánek Josef	Krámy 3	traktorista
Chotťová Jana	Královky 17	
Korličková Růžena	Nové Dvory 6	
Šlechová Marie	Královky 16	
Víšek Josef	Krámy 5	učitel autoškoly

Rada MNV

Kubice Jroslav	-	předseda
Lampír Petr	-	místopředseda
Melichar Otakar	-	sajemník
Rákosník Oldřich	-	člen rady
Hájek Bohumír	-	člen rady

Činnost v obci

V letošním roce byla provedena údržba rozhlasu, osvětlení a budovy MNV. V osadě Porostliny byla rozšířena silnice o část kahrady u domu č. 32, přes ulou osadu byl položen asfaltový kobec, byla upravena přístupová cesta k zastávce ČSAD.

Členové společenstevních organizací pomohli státnímu statku při sběru kamene, byly posečeny neprůstupné plochy a příkopky podél silnic. MS pomohlo lesnímu závodu při výsadbě stromků.

A léta běží ...

Kubice Václav	Nové Dvory 2	90 let
Pecharová Růžena	Krámy 6	85 let
Čámská Růžena	Krámy	80 let
Loukotková Antonie	Porostliny 46	80 let
Lampír Jan	Krámy 6	75 let
Lýkora Josef	Nové Dvory 20	75 let
Dvořáčková Marie	Porostliny 54	75 let
Iměčková	Krámy	75 let

Odešli z našich řad

Dvořák Josef Nové Dvory 3 62 let

Narodili se

Jan Dědina, syn Aleny a Františka
Dědinových, Nové Dvory 28

Tomáš Válek, syn Jiřiny a Josefa
Válekových, Krámy 5

1987

Činnost v obci 88

V letošním roce MNV zajistil odvoz odpadu Oblastním podnikem služeb Praha - západ se sídlem v Mníšku pod Brdy. Občané měli možnost zajistit si popelnice. Nevyřešen zůstal odvoz odpadu z osady Královky. Byla dokončena přístupová cesta k zastávce ČSAD na Nové Hospodě (položeni panelů v délce 210 m). Byla provedena údržba místních komunikací obalovou drtí.

Členové společenských organizací pomohli státnímu statku při sběru kamene, sčizení slámy a krambor, byly posíceny nepřístupné plochy a průkopy podél silnic. MS pomohlo lesnímu závodu při výsadbě stromků.

A léta běží... 87

Kubice Václav	Nové Dvory 2	91 let
Čmíralová Růžena	Královky 25	85 let
Kubice Oldřich	Nové Dvory 9	80 let
Dvořáček Josef	Čorostliny 54	80 let
Kessorá Jarmila	Čorostliny	80 let
Mařík Antonín	Krámy 10	75 let
Lvoboda Jan	Nové Dvory 55	70 let

Odešli z našich řad

Něleha Josef	Královky 16	61 let
Duchonová Marie	Královky 16	86 let
Máchal Lubomír	Nové Dvory	41 let

Pohádka končí, život začíná

Vladimíra Pručšová, Nová Ves pod Pleší
 Jaromír Kubice, Nové Dvory
 oddáni byli na MNV Nová Ves pod Pleší
 Martina Dvořáková, Nové Dvory
 Zdeněk Kodras, Mohrsko
 oddáni byli na MNV Nový Knín

Vítej, človíčku!

Jaromíra Blažková, dcera Jaromíry a Ji-
 řiho Blažkových, Porostliny 32
 Petr Vandas, syn Bohuslava a Luboše
 Vandasových, Nové Dvory 59
 Aneta Hessová, dcera Ivany a Zdenka
 Hessových, Porostliny

1988

v
 Činnost v obci 87 (závěrečná)

V letošním roce byla požární nádrž
 u Porostlin vyčištěna od naplavené ornice, byla
 provedena oprava místních komunikací (100 k
 obalové dřevě). Na přístupové cestě k zastávce
 ČSAD na Nové Hospodě byly položeny panely v dél-
 ce 100 m. Na budově MNV byla opravena omítka
 a střecha, uvnitř budovy byla provedena rekon-
 strukce elektrického vedení, byla připojena akumu-
 lační lamna. Byla oplocena jedna studna, která
 zásobuje pitnou vodou osadu Krámy. Státní

statek zajistil opravu váhy v Krámcích
a dokončil výstavbu 4 bytových jednotek v obci
Nové Dvory.

A léta běží...

Fabiánová Anna	Nové Dvory 51	80 let
Kubičová Marie	Nové Dvory 9	80 let
Čámský Václav	Krámy 19	75 let
Dvořák Rudolf	Porostliny 50	75 let
Melichar Otakar	Nové Dvory 34	75 let

Odešli z našich řad

Slabyhond František	Porostliny 42	58 let
Hessová Jarmila	Královky	
Kubič Václav	Nové Dvory 2	92 let
Dvořák Rudolf	Porostliny 50	75 let

Do stavu manželského vstoupili

Eva Lístíková, Porostliny
Zdeněk Āplíchal, Cím
oddáni byli na státním rámcu Konopiště

Ivana Broušková, Praha 3
Jiří Toužimský, Nové Dvory
oddáni byli na ONV Praha 3 - Žižkov

Zlataše Matysová, Nová Ves pod Pleší
Josef Svoboda, Nové Dvory
oddáni byli na MNV Nová Ves pod Pleší

Narodili se

■ Āplíchal František, syn Ery Āplícha-
lové, Borostliny 31
Toušimský David, syn Ivany a Jiřiho
Toušimských, Nové Dvory

1989

Počasí

Letošní zima byla poměrně mírná, 6. ledna napadlo 20 cm sněhu, ale do dvou dní sněh roztál. Jaro se probouzí již koncem února - začínají kvést kaloriny a krobury, začínkem března kvetou bledule a sněžěnky, koncem března rozkvítají meruňky a slatý déšť. 31. 3. se ozývá první hřmění. Začátkem dubna se ranní teploty pohybují kolem 0°C, není mrazu a sněžový poprašek. V druhé dekádě dubna se oteplilo, denní teploty se pohybují od 20°C do 22°C. 26. 4. vystupují teploty až na 23°C, po bouři dochází k velkému ochlazení. 28. 4. se rozkvetlé stromy prohýbají pod tíhou mokrého sněhu. Začátkem května se opět otepluje. V červenci vystupují teploty na 25°C - 30°C. Velká bouře 8. července je doprovázena množstvím srážek a bouřkami. Ve druhé dekádě července se teploty v duchu zvyšují na 28°C - 34°C, noční teploty přecahují 20°C. Nejnižší prázdninové teploty jsou naměřeny koncem srpna - kolem 15°C. Začátkem září - částečné oteplení, po 27. září opět ochlazení, několik dní drobně vytrvale pší. Začátek října doprovázejí ranní mlhy. 22. října byla v prašském Klementinu naměřena nejvyšší teplota 21,8°C (naposledy tak teplé počasí v roce 1774, před 215 lety). Po 29. říjnu ochlazení doprovázené deštěm, teploty vystupují jen na 12°C. V polovině listopadu klesá teplota pod 0°C. 23. 11. se objevuje první sníh. 29. 11. klesá teplota až na -12°C. V polovině prosince dochází

k obloze, kaji posledni zbytky snehu, teploty
 vyskocuji az na 14°C. 22. prosince byla
 v pražském klementinu naměřena teplota
 14,3°C. Koncem prosince klesají opět teploty
 pod 0°C, 29. 12. poklesla teplota až na -8°C.
 Snih do konce roku již nenapadl. Sněhové
 podmínky pro hřívání byly minimální i na
 horách.

Kulturní a společenské akce

- ČSŽ uspořádal tři zájezdy do pražských
 divadel.
20. 1. Jiří Voskovec a Jan Werich: Vest pocket
 revue (Divadlo Jiřího Wolke)
1. 4. J. Šamberk a Karel Hašler: Podskalák
 (Divadlo Jiřího Wolke)
13. 11. Jiří Voskovec a Jan Werich: Nebe na
 zemi (Hudební divadlo v Karlíně)
2. 9. uspořádalo MS Nevada Nové Dvory zá-
 jezd do českých Budějovic na celostátní
 zemědělskou výstavu Země živitelka
24. 11. uspořádal ČSPO Nové Dvory zájezd na
 Pošumavské posvícení do pražské Lucerny
13. 5. se družstvo ČSPO Nové Dvory a družstvo
 ČSPO Krámy zúčastnily okresního cvičení
 v Chotěbuzi (Krámy - 1. místo, Nové Dvory
 - 5. místo)
23. 10. uspořádal státní statek pro své bývalé
 zaměstnance kulturní program v sololovně
 v novém Kníně
25. 12. uspořádalo MS Nevada Nové Dvory tra-
 diční myslivecký ples v kulturním domě
 Kocába ve Velké Lčici

A léta běží...

Vejřková Anastázie	Krámy	80 let
Zeman Josef	Nové Dvory 21	80 let
Kozlíčková Helena	Nové Dvory 30	75 let
Houšková Josefa	Krámy 31	75 let
Bečková Emilie	Nové Dvory 13	75 let
Liška František	Krámy 7	75 let

Odešli z našich řad

Radová Anna, bývalá hostinská z Nové Hospodry		83 let
Leisner Miroslav	Nové Dvory 5	62 let
Vejřková Anastázie	Krámy	80 let
Vandas Josef	Nové Dvory 19	69 let

"Milovat a milován býti
je největší štěstí člověka."

Jindra Kozáková, Nový Bor
Leisner Miroslav, Nové Dvory
oddáni byli na MNV Nový Knín

Kubíčková Romana, Císovice
Pražosník Václav, Krámy
oddáni byli na MNV Nový Knín

Tichá Irena, Chodská Lhota
Dědina Petr, Krámy
oddáni byli na MěNV Kdyně

Vítej, človíčku!
Na chvíli zastavil se čas
a všechny zvony oněměly...
A pak jsi přišel mezi nás

s tvářičkou trochu krabatou,
s pěstičkou směšně zatátou
a zvony se zas rozeznaly..."

Višková Martina, dcera Jiřiny
a Josefa Viškových, Krámy 5
Luboda Jan, syn Zlatače a Josefa
Lubodových, Nové Dvory 26
Kodras Jakub, syn Martiny a Zdenka
Kodrasových, Nové Dvory 12

Sametová revoluce - nejdůležitější událost letošního roku

Nejvýznamnějším dnem letošního roku se stal 17. listopad, den 50. výročí 17. listopadu 1939. Na 15000 mladých lidí si odpoledne tohoto významného výročí připomnělo před budovou Patologického ústavu na Albertově, odkud byl před 50 lety vypraven pohřební průvod s ostatky Jana Opletala. Co jeho skutejší trase měl směřovat také průvod 17. listopadu 1989.

Tisíce studentů se pak z Vyšehradu vydaly směrem do centra k historickému Václavskému náměstí. Studenti a desetitisíce dalších občanů, kteří se k nim na nábřeží přidávali, tam však nedošli. Na Národní třídě narazili na hradební příslušníky SNB. Ti sevřeli čelo průvodu mezi Perštýněm a Voršilskou ulicí a s krutou ironií vysyřovali k rozchodu. Demonstranti stále pokračovali, se nechtějí násilí, děvčata dávala příslušníkům za pleškové štíty květiny. Studenti poskládali na zem stovky rozsvícených svíček.

Příslušníci SNB začali demonstranty svírat z obou stran stále těsněji. Rány obušky byly častější a brutálnější. S neobyčejnou surovostí se do akce zapojily i volácké oddíly, červených bareti. Od Národ-

ního divadla přijížděly oběněné transportéry. Počadkové síly uvolnily sevření jen na jednom místě a vytvořily „uličku“. Nerbývalo, než jí projekt a přisom se nechat mlátit pěstíčky. Nechyběly ani kopance, rány pěstí, údery karate. Na chodnicích půstřovala kříd bezvládná síla, ranění odvářely samičky. Lidé mířeli v policejních autech. Bylo raněno kolem 600 lidí.

18. listopadu přestávají hrát pražská divadla, herci vstupují do stávky. Následujícího dne večer se v divadlech konají první diskusní večery. V činoherním klubu bylo založeno Občanské fórum.

20. 11. se studenti vysokých škol rozhodli pro týdenní stávku. Pořádovali prošetření události pátečního večera, demokratický dialog, otevřenou a pravidlovou informovanost veřejnosti. Už do 16. hodiny se Václavské náměstí zaplněvalo studenty a dalšími občany. Shromáždění se zúčastnilo přes 150 000 lidí. Manifestace začínají i v dalších městech. V Bratislavě vznikla slovenská občanská iniciativa Veřejnost proti násilí. Její pořadatelky se stotožňují se stanoviskem Občanského fóra.

Od 21. 11. stávkují téměř všechny vysoké školy v ČSR. Václavské náměstí a přilehlé ulice se v 16 hodin opět zaplnily asi 200 000 lidí. Na tomto shromáždění poprvé hovořil nejznámější představitel opozice Václav Havel, který vysvětlil smysl a cíle nově vzniklého OF. Hlavními pořadatelky OF bylo odstoupení zkompromitovaných představitelů KSČ, zastoupení OF v komisi pro vyšetřování události 17. listopadu 1989, propuštění politických vězňů, respektování svobody tisku a informací.

22. 11. se pražští studenti a herci rozjíždějí do podniků, aby informovali dělníky o skutečném dění. Reagují také na nedostatek objektivních zpráv v televizi, rozhlasu a některém tisku. Často se dostali pouze k mátnici nebo do kanceláře

ředitelé. V podvečer opět probíhají v Praze a některých dalších městech manifestace. Miroslav Štěpán se v Praze setkal s kardinálem Františkem Tomáškem, aby si spolu vyměnili názory na aktuální dění.

23. 11. horrořil Miroslav Štěpán na mítinku dělníků a techniků ČKD Lokomotiva a dalších pracujících Prahy 9. Dělníci ho vypískali. Téměř 5000 zaměstnanců Československé televize vyjádřilo nespokojenost se způsobem televizního spravodajství. Na obrazovce se objevují první krátké aktuální šoty z odpolední demonstrace na Václavském náměstí.

24. 11. probíhá do poledních nočních hodin zasedání ÚV KSČ. Většina přírodních představitelů zůstává ve vězení. Generálním tajemníkem ÚV KSČ se stal Karel Urbánek.

25. 11. při zasedání MV KSČ podává Miroslav Štěpán demisi. Odpolední manifestace se koná na Letenské pláni (sešlo se tři čtvrtě milionu lidí).

26. 11. se v Obchodním domě setkala delegace ÚV NF a vlády ČSSR vedená premiérem Ladislavem Adamcem s představiteli OF v čele s Václavem Havlem. Manifestace v Praze na Letné se zúčastnilo přes půl milionu lidí. V poledních večerních hodinách začalo na Vysoké škole politické v Praze - Kolovířích mimořádné zasedání ÚV KSČ. Z přírodních 24 členů předsednictva a sekretariátu zůstalo 9. Mezi nimi už nebylo řádné jméno, které si lid nepřál. První požadavek OF byl splněn.

V pondělí 27. 11. proběhla dvouhodinová manifestační generální stávka (od 12 do 14 hodin). Z vlastní vůle se do stávky nepřipojila jen asi pětina pracujících. Národohospodářské škody byly minimální. Odpoledne se ve většině československých měst uskutečnily manifestace. Na pražské manifestaci (znovu na Václavském náměstí) navrhli představitelé OF alostátní stávkové hnutí ukončit.

29. 11. zrušilo Federální shromáždění ústavní

články o vedoucí úloze KSČ ve společnosti a o monopolním postavení marxismu - leninismu ve výchově a vzdělávání a změnilo ústavní články týkající se určujícího místa KSČ v NF. Federální shromážděním zvolilo komisi pro dohled nad vyšetřením události 17. listopadu, v níž budou pracovat i studenti. Parlament přijal rezignaci svého předsedy Aloise Indry.

3. 12. byla obměněna federální vláda. Místo dřívějších všech křesel obsadili nyní komunisté 15 (tři čtvrtiny). Následující den se na Václavském náměstí opět koná manifestace vyjadřující zásadní nesouhlas se složením nové vlády.

Po 50 letech mohou českoslovenští občané svobodně cestovat do zahraničí. Otvírají se hranice států, do kterých mohli naši občané cestovat pouze se vstupním vízem. O něco později se odstraňují pátarasy na státní hranici s Rakouskem a Spolkovou republikou Německo.

7. 12. oznámil předseda federální vlády Ladislav Adamec prezidentovi ČSSR, že podává demisi. Gustáv Husák ji přijal a sestavením nové vlády pověřil dosavadního 1. místopředsedu Mariána Čalfa. Předsednictvo ÚV KSČ vyhlásilo Miloše Jakiše a Miroslava Štěpána v řad členů KSČ za hrubé politické chyby při řešení společenského napětí, zejména události 17. listopadu 1989 v Praze.

9. 12. oznámil prezident Gustáv Husák v televizním vystoupení své rozhodnutí odstoupit hned po jmenování nové vlády.

10. 12. složila nová vláda do rukou prezidenta republiky ústavní předepsaný slib. Premiérem vlády národního porozumění je Marián Čalfa. Členy nové vlády za OF jsou Jan Černožurský, Vladimír Dlouhý, Jiří Dienstbier, Václav Klaus, Petr Miller. Po Gustáv Husák oznámil předsednictvu FS, že odstupuje z funkce prezidenta.

11. 12. začínají hrát divadla. Studenti pokračují do konce roku ve škole.

29. prosince FS zvolilo nového prezidenta ČSSR Václava Havla.

Všichni tyto změny s radostí přivítali i občané naší obce.

1990

Počasí

Zelošší zima byla mírná, ranní lednové teploty se pohybují od 0°C do -6°C, 9. 1. klesá rtuť na -10°C, odpolední teploty se pohybují pod nulou pouze v první dekádě ledna, ve druhé a třetí dekádě kolem 0°C, 23. - 25. ledna vystupují až na 10°C. Koncem ledna v pětce nespěle vyklukují poupata prvních květin - sneženek a salovínů.

10. února dochází opět k ochlazení, ranní teploty klesají pod -7°C. 13. února napadlo do rána 20 cm sněhu, odpoledne se oteplilo a sněh do večera roztál. Druhý den napadlo opět 15-20 cm sněhu. Vydržel do neděle 18. února, kdy denní teploty vystupují nad 10°C. Týden od 19. do 25. února byl mimořádně teplý, ale extrémně suchý. Na horách ubývá sněhu, teploty vystupují vysoko nad 0°C. V pražském Klementinu byly naměřeny tři rekordní teploty za 250 let:

19. 2. - 14,1°C

20. 2. - 16,9°C

21. 2. - 14,7°C

Jaro se tedy probouzí velmi brzy - rozkvétají snežěnky a salovíny. 26. února se ožívá první hřmění, po bouři se ochladilo. 1. 3. zasahuje naši oblast víchřice. Větr byl tak silný, že strhal v některých rodinných domech menší část střechní krytiny. Zároveň došlo k celodennímu výpadku elektrického proudu.

Koncem března rozkvétají meruňky a slatý dešť, začátkem dubna kšně. První týden v dubnu se vyskytují průměrné mrazíky a nicí květy ovocných stromů. Kljně dopadla i úroda některých jabloní

a broskoni, jejichž květy přišly průměrní měsícem začátkem května.

V polovině srpna dosahují teploty 30°C , po 15. srpnu několik dní drobně prší, teploty se pohybují kolem 20°C . Koncem srpna vystupují odpolední teploty na $28^{\circ} - 31^{\circ}\text{C}$.

Děšť začátkem září ochladil ovzduší, odpolední teploty se pohybují mezi $15^{\circ} - 20^{\circ}\text{C}$. Začátek října doprovázejí ranní mlhy. Po 20. říjnu klesá ranní teplota pod 0°C , 25. 10. ukazuje teploměr -4°C .

V druhé polovině listopadu se objevuje první sníh, během dne většinou taje. Začátkem prosince klesá ranní teplota na -5°C . 5. 12. napadlo 10-15 cm sněhu, 9. 12. klesá teplota na -15°C , denní na -10°C . V druhé polovině dekády se teploty pohybují kolem 0°C . 22. 12. taje poslední zbytky sněhu. 25. a 26. 12. klesá rtuť na -7°C . Rol nás opouští neobvykle teplým počasím. 30. prosince vystupují teploty na 9°C .

Činnost v obci

- oprava místních komunikací (položení asfaltového koberec na 200 000 Kčs)
- oprava požární sbornice v Nových Dvorech
- výměna osvětlovacích těles veřejného osvětlení v Nových Dvorech
- prořezání stromů na veřejných prostranstvích

Nové telefony v obci

Pilecký Josef, Porostlíny 15
 Košnář Josef, Porostlíny 36
 Tourimský Norbert, Nové Dvory 60

Soukromníci v obci

Dědinová Alena, Nové Dvory 28 - křížová
Chost Miloslav, Královky 17 - kolář, kuhlář
Müller René, Borostliny 45 - potravinářská výroba
Rákosník Milan, Krámy 8 - rámečník

Kulturní a společenské akce

se družstva hasičů v Nových Dvorech a v Krá-
mích zúčastnila okresního cvičení v Čimicích
Pořadí družstev: 1. Čimic

2. Krámy
3. Korkyně
4. Nové Dvory
5. Chotilsko

4. 12. uspořádal státní statek pro své bývalé
zaměstnance kulturní program v Velké Lčici
25. 12. uspořádalo MS Nevada Nové Dvory tradiční
myslivceký ples v kulturním domě Kocába
ve Velké Lčici

A léta běží ...

· Vojtíšková Marie	Borostliny 41	85 let
Zeman Josef	Královky 24	80 let
Imedanová Marie	Krámy 26	75 let
Zahorský Miloslav	Krámy 17	70 let
Maříková Anna	Krámy 10	70 let
Melicharová Jindřiška	Nové Dvory 34	70 let

Odešli z našich řad

Foukner Jiří Krámy

■	Fabiánová Anna	Nové Dvory 51	82 let
■	Plechinger Josef	Porostliny 52	64 let

Jdi s tím, kdo tě má rád

■ Hlona Marhoulová, Krasčice
 Zdeněk Hlouška, Krámy
 oddáni byli na MěNV v Dobrušce
 Marcela Fišerová, Sudovice
 Zdeněk Pilecký, Porostliny
 oddáni byli na
 ■ Věra Foušimská, Nové Dvory
 Libor Váňa, Krámy
 oddáni byli na MěNV v Dobrušce

Vítej, človíčku!

■ Petr Kodras, syn Marty a Zdenka
 Kodrasových, Nové Dvory 12
 Katišna Dědinová, dcera Zvedy a Petra
 Dědinových, Krámy 20
 Lucie Rákosníková, dcera Romany a Václava
 Rákosníkových, Krámy 11

Místo divočáka zasáhl kolegu

V noci 1. září si člen MS Nevada Nové
 Dvory Jiří Foubner z Prahy (rodák z Lečice)
 splešl svého kolegu Karla Bernarda z Dobrušce
 (rodák z Nových Dvůrů) s divočákem. I když
 dalekohled výstřel slumil, starý myslivce byl
 velmi vážný a raději koval následky.

Svobodné volby

8. a 9. čírona proběhly v ČSFR svobodné volby do Federálního shromáždění, České národní rady a Slovenské národní rady. Voleb do FS se zúčastnilo 22 politických stran a hnutí, do ČNR 12 a do SNR 16 politických stran a hnutí.

Členové volební komise v naší obci

Müller René, Borostliny - za Československou stranu socialistickou

Pilecký Josef, Borostliny - za Československou stranu lidovou

Dušek Jan, Dobruš - za Občanské fórum

Kubicek Josef, nové Dvory

Víšek Josef, Krámy

Zapisovatelka: Dědinová Alena, nové Dvory

Výsledky hlasování do Průmerný lidu Federálního shromáždění

(údaje v procentech)

	naše obce	okres celkem
3 Československá strana socialistická	4,0	2,4
4 Hnutí za občanskou svobodu	0,2	0,3
6 Svobodný blok	0,4	0,9
7 Občanské fórum	60,2	54,3
8 Všeobecná demokrat. strana, sdru- žení pro republiku	1,1	1,2
9 Volební seskupení zájm. svazů	0,7	1,1
10 Komunistická strana Československa	2,7	14,2
11 Spojeneckí zemědělství a venkov	8,0	7,9
12 Maďarské křesťansko-demokr. hnutí	0,0	0,2
13 Československé demokratické fórum	0,0	0,5
18 Strana zelených	0,7	3,2
19 Hnutí československého porozumění	0,0	0,1
21 Sociální demokracie	1,3	5,2
23 Křesťanská a demokratická unie	9,3	8,5

Když porovnáme výsledky voleb v naší obci a výsledky voleb v okrese celkem, zjistíme, že největší rozdíl je v počtu hlasů, které získalo OF a KSČ.

Porovnáme výsledků s některými obcemi okresu
Příbram

Občanské fórum	okres	54,3%	
1. Ceběnice	64,0%	4. Dřhovy	61,9%
2. Malá Vtata	63,1%	9. Nové Dvory	60,2%
3. Malá Hraštice	62,3%	(nejvyšší počty hlasů)	
Komunistická strana Československa	okres	14,2%	
1. Mchralice	20%	3. Natřovice	4,4%
2. Nové Dvory	27%	(nejnižší počty hlasů)	

Výsledky hlasování do Sněmovny národů Federálního shromáždění

(údaje v procentech)

	naše obce	okres celkem
3 Československá strana socialistická	2,7	2,6
4 Hnutí za občanskou svobodu	0,0	0,4
6 Svobodný blok	2,7	1,0
7 Občanské fórum	73	53,1
8 Křesťanská demokrat. strana, Sdružení pro republiku	0,7	1,1
9 Volební seskupení nájm. svazů	0,7	1,1
10 Komunistická strana Československa	2,7	14,2
11 Spojenectví remédělců a venkova	6,8	8,1
13 Československé demokratické fórum	0,0	0,5
18 Strana zelených	0,7	3,5
19 Hnutí československého porozumění	0,0	0,1
21 Sociální demokracie	0,7	5,4
23 Křesťanská a demokratická unie	9,5	9,1

Porovnáme výsledků s některými obcemi okresu Příbram

Občanské fórum	okres	53,1%	
1. Nové Dvory	73%	3. Křepeňice	61,8%
2. Voznice	72%	(nejvyšší počty hlasů)	

Komunistická strana Československa okres 14,2 %
 1. Kuchvalice 2,3 %
 2. Nové Dvory 2,7 %
 3. Přetkovice 3,1 %
 (nejnižší počty hlasů)

Výsledky hlasování do České národní rady
 (údaje v procentech)

	naše obce	okres celkem
3 Československá strana socialistická	2,7	2,9
6 Svobodný blok	0,0	1,3
7 Občanské fórum	70,0	48,4
8 Křesťanská demokratická strana, Sdružení pro republiku	2,7	1,2
9 Volební seskupení zájmových svazů	0,0	1,3
10 Komunistická strana Československa	2,7	13,9
11 Spojenství zemědělců a venkova	7,3	8,9
13 Československé demokratické fórum	0,0	0,5
18 Strana zelených	0,7	4,6
21 Sociální demokracie	0,7	5,7
22 Strana přátel píva	4,0	1,5
23 Křesťanská a demokratická unie	11,3	9,7

Porovnání výsledků s některými obcemi okresu Příbram
 Občanské fórum okres 48,4 %

1. Koznice 70,5 %
 2. Nové Dvory 70,0 %
 3. Mláčá Vrata 58,7 %
 (nejvyšší počty hlasů)

Komunistická strana Československa okres 13,9 %

1. Nové Dvory 2,7 %
 Kuchvalice 2,7 %
 2. Malšovice 4,1 %
 (nejnižší počty hlasů)

Volby do obecního úřadu v Nových Dvorech
 24. listopadu 1990
 (9 členů obecního zastupitelstva)

Do obecního úřadu kandidovala dvě sdružení nezávislých kandidátů (celkem 16 občanů). Volilo 133 voličů, 6 občanů se voleb nezúčastnilo (pobyt v nemocnici, odmítli volit).

Volební komise

Dědinová Alena, nové Dvory (předseda)
 Kubičův Josef, nové Dvory (místopředseda)
 Korličková Růžena, nové Dvory
 Lampířová Romana, Krámy
 Plechinger Miloš, Porostliny
 Blažková Jaromíra, Porostliny (kapisovatelka)

Výsledky voleb

1. Lampíř Petr	45 let	nástrojař	Krámy	102 hl.
2. Rákosník Oldřich	52 let	řidič	Krámy	102 hl.
3. Všek Josef	30 let	učitel aut.	Krámy	102 hl.
4. Blážík Josef	42 let	sedník	N. Dvory	100 hl.
5. Pilecký Josef	47 let	technik	Porostliny	89 hl.
6. Chotě Miloslav	60 let	truhlář	Královky	83 hl.
7. Blažek Jiří	33 let	zooteknik	Porostliny	58 hl.
8. Kubičův Jaroslav	64 let	důchodce	Porostliny	55 hl.
9. Rákosník Václav	27 let	řidič	Krámy	52 hl.
Leisner Miroslav	40 let	řidič	N. Dvory	47 hl.
Plechinger Josef	41 let	sedník	Porostliny	43 hl.
Müller René	42 let	číslník	Porostliny	42 hl.
Hájek Bohumír	56 let	řidič	Porostliny	36 hl.
Košnář Josef	41 let	ksaň	Porostliny	35 hl.
Touřimská Věra	27 let	sam. ref.	N. Dvory	31 hl.
Dvořák Rudolf	42 let	technik	Porostliny	29 hl.

Starosta obce: pan Jaroslav Kubičův
 Zástupce starosty: pan Josef Pilecký

1991

Počasí

Letošní rok začal přímo aprílovým počasím. 1. ledna se ohlásil prudkým deštěm, teplota vystoupila na 10°C . 4. ledna byla v pražském Klementinu naměřena teplota $12,7^{\circ}\text{C}$ (pouze $0,2^{\circ}\text{C}$ chyběly k překonání teplotního maxima). 10. ledna vystupuje teploměr na více než 16°C (Klementinum $16,7^{\circ}\text{C}$ - nejvyšší teplota od r. 1745). Ranní teploty vystupují nad nulu. V 2. polovině ledna klesají ranní teploty až na -10°C , odpoledne vystupují nad nulu.

Začátkem února dochází k dalšímu ochlazení, teploty ráno klesají až na -20°C (6. 2.). 12. února napadlo 5 cm sněhu, 16. 2. ještě případ. Teploty se ráno pohybují kolem 0°C , sníh vydržel pouze několik dní. Po obědě se země vykukují proužky směrůnek, bledulí a šalvií.

První týden v březnu bylo květiny rozkvétají. 21. března je slyšet první hřmění. Ranní teploty se pohybují kolem nuly, odpolední koncem měsíce vystupují na 7°C . 28. 3. napadlo mokryj těžký sníh, který během dne roztál.

Začátkem dubna se odpolední teploty pohybují mezi 15° - 20°C . Po 15. dubnu klesají teploty na 0°C (22. 4. až na -4°C), odpolední vystupují na 5° - 8°C . Průměrné mrazíky nic květy šišní, meruňek a broskví.

Průměrné mrazíky se opakují i ra-

částečně května, tráva je ráno šedivá, ještě v polovině května poměrně květy jahod (LEDOVI MUŽI). Odpolední teploty jsou mezi 10° - 15°C. Koncem května dochází k oteplení.

V polovině června vystupují ranní teploty na 24°C, 16. června se objeví hřmění, tři dny vytrvale prší, teploty klesají. Po 20. červnu se znovu otepluje, teploměr ráno ukazuje 14° - 16°C, odpoledne ranní teploměru stoupá na 26°C. Bouřka 26. června přináší ochlazení, odpoledne teploty vystupují pouze na 15°C.

Po 8. červenci se ranní teploty pohybují kolem 20°C, ráno je často doprovázeno mlhou. 12. července dosahují teploty 32°C. Bouřka 13. července snižuje teploty na 22° - 25°C, dva dny vytrvale prší.

V první dekádě srpna vystupují teploty na 30° - 32°C, ve druhé dekádě dochází k ochlazení, 20. srpen je jedním z nejstudenejších dnů měsíce, ranní stopná pouze na 18°C.

Teploty v září se pohybují mezi 15° - 22°C. Začátek října doprovázejí ranní mlhy. Po 20. říjnu ranní teploty klesají, 21. 10. ukazuje teploměr -4°C.

1. listopad nás vítá ranní teplotou -7°C, v dalších dnech teploty stoupají, pohybují se kolem 0°C. V druhé polovině listopadu se objevuje první sníh, 17. 11. napadlo 10 cm mokrého těžkého sněhu, který vydržel pouze týden.

Začátkem prosince klesá teplota pouze na -1°C, po 9. prosinci dochází k ochlazení, 10. 12. klesá teplota na -20°C, po 13. prosinci -8°, -10°C, denní teploty se pohybují kolem 0°C. 23. 12. vystupuje teplota na +9°C. Přehřívá

den nás přivítal sněhovou vánicí (5 cm sněhu), 26. 12. (10 cm sněhu) - sníh velmi rychle roztal. Rok se s námi loučí teplotami pro zimou vysokými - teplotami kolem 0 °C.

Nové telefony v obci

Dvořák Rudolf, Porostlíny 50
Hájek Bohumír, Porostlíny 46
Bláček Jiří, Porostlíny 32

První soukromý zemědělec

Petr Dědina - Krámy 20
kácina se 16 ha půdy
má 6 krav, 1 jalovici, 5 telat

Obchod v pronájmu

Od 1. prosince mají obchod jednoty v pronájmu Bohuslava Vandasová a Jindřiška Leisnerová. Jmenuje se koloniál Monika. Jednota požaduje vysoký nájem, takže ceny zboží se příliš nezměnily.

Kulturní a společenské akce

1. 3. uspořádaly Skupiny dobrovolných hasičů Krámy a Nové Dvory výjezd do Prahy - do restaurace U Fleků
22. 6. okresové hasičské cvičení v nových Dvořech

1. Krámy
 2. Čim
 3. Korčyně
 4. Nové Dvory
 5. Chotěboř
25. 12. uspořádalo MS Nevada tradiční mysliv-
recký ples v kulturním domě Kocába ve
Velké Lhčici

A léta běží

Decharová Růžena	Krámy 6	90 let
Loukotková Antonie	Porostliny 46	85 let
Lampír Jan	Krámy 6	80 let
Lýkora Josef	Nové Dvory 20	80 let
Dvořáčková Marie	Porostliny 54	80 let

Odešli z našich řad

Šiška František	Krámy 7	76 let
Chotková Josefa	Královky 17	87 let
Součimský Norbert	Nové Dvory 60	60 let
Hlouková Josefa	Krámy 31	77 let
Loukotková Antonie	Porostliny 46	85 let
Čámský Václav	Krámy 19	78 let
Melichar Otakar	Nové Dvory 1	78 let
Marík Antonín	Krámy 10	79 let

Jsme dva, na všechno dva

Kateřina Pechingerová, Porostliny
 Jiří Rokos, Slapy nad Vltavou
 oddáni byli v Novém Kníně
 Růžena Nováková, Nový Knín
 Jaroslav Zbořenský, Krámy
 oddáni byli v Novém Kníně

Lenka Myslivečková, Porostliny
Stanislav Krejčí, Porostliny (hajný)
oddáni byli
Martina Šimová, Čím
Luděk Listík, Porostliny
oddáni byli
Milena Svobodová, Velká Lečice
Petr Blážíl, Nové Dvory
oddáni byli v Dobrušce
Hana Dudková, Stěchovice
Jiří Boček, Porostliny
oddáni byli na Zbraslavi

Vítej, človíčku!

Alžběta Vánová, dcera Věry a Libora
Vánových, Nové Dvory
Jiří Blažek, syn Jaromíry a Jiřího
Blažkových, Porostliny
Oldřiška Kozárová, dcera Jarmily a Slavomíra
Kozárových, Nové Dvory
Zdeněk Hess, syn Ivany a Zdenka Hessových,
Královky
Jaroslav Zbořenský, syn Růženy a Jaroslava
Zbořenských, Krámy
Stanislav Krejčí, syn Lenky a Stanislava
Krejčích, Porostliny
Barbora Listíková, dcera Marty a Ludka
Listíkových, Porostliny

Sčítání lidí, domů a bytů

Počet obyvatel trvale žijících v obci	183
Muži nar. 1946 - 1991	12
1931 - 1945	57

	nar. 1930 a dříve	18
	celkem	87
Ženy	nar. 1946 - 1991	19
	1936 - 1945	45
	1935 a dříve	32
	celkem	96
Počet obyvatel pracujících mimo obec		60
Počet rodinných domků		87
trvale obydlených		55
trvale neobydlených (rekreačních)		32
auta		41
barevná televizory		43
automatické pračky		26
ústřední topení ve 47 domech		
telefony		9

1992

Počasí

Ledošní zima byla poměrně mírná. 1. ledna klesají ranní teploty na -3°C , až do 12. ledna se ranní teploty pohybují nad 0°C . Až 21. ledna klesá rtuť teploměru na -11°C . V ostatních lednových dnech se teploty pohybují kolem nuly. Po sněhu nebylo ani památky, pouze na 20. ledna napadl sněhový poprašek. Ranní únorové teploty se pohybují kolem nuly, ráno je často doprovázeno hustou mlhou. V polovině února rozkvétají salicíny, několik dní po nich sněženky, bledule a krokusy. 14. února napadlo 5 cm sněhu, ale brzy roztál. Březen nás přivítal deštěm. Během měsíce několikrát napadl mokryj těžký sníh, který velmi rychle roztál. Začátkem dubna se ranní teploty pohybují kolem nuly. V druhé dekádě dubna vystupují denní teploty až na 14°C , v polovině dubna rozkvétají meruňky. 25. dubna byla v pražském Klementinu naměřena rekordní teplota od roku 1775 - 27°C . Tentýž den se ozývá první hrůzná prší, teplota po bouři klesá pod 20°C . První dekáda května nás vítá bouřkami a deštěm. Ve druhé dekádě nastává oteplení, odpolední teploty vystupují až na 25°C . V červnu se ranní teploty pohybují od 10°C do 16°C , 22. června vystupuje teplota na 18°C . Odpolední teploty se pohybují

od 15°C do 27°C , dešť několikrát vzduch ochladil. Koncem června nastávají vedra, teplota se pohybuje kolem 30°C . 1. července vystupuje rtuť teploměru na 31°C . Bouřka 4. 7. a následný drobný dešť trvající čtyři dny vzduch opět ochlazuje. Ve třetí dekádě opět zaznamenáváme teploty nad 30°C . 21. července byl v pražském Klementinu zaznamenán teplotní rekord - 35°C . Noční teploty se pohybují kolem 20°C . V první a ve třetí dekádě srpná se teploty pohybují kolem 30°C . Ve druhé dekádě klesají až na 22°C (14. 8.) V pražském Klementinu byly zaznamenány dva teplotní rekordy: 9. 8. - $35,1^{\circ}\text{C}$, 29. 8. - $33,3^{\circ}\text{C}$. Koncem srpna se objevují ranní mlhy. Začátkem září klesají teploty pod 20°C , pouze čtyřikrát vystupuje teplota na 22°C , ranní teploty se pohybují od 7°C do 14°C . Začátek října doprovázejí ranní mlhy. 11. října poprvé klesá ranní teplota pod bod mrazu (-2°C), 13. října až na -7°C , od druhé dekády vystupují odpolední teploty nejvýš na 10°C . Počasí v poslední dekádě je několikrát provázeno deštěm. Pouze ve druhé dekádě listopadu klesají ranní teploty pod 0°C . Na 14. listopadu napadl sněhový poprašek, který hned během dne roztál. 22. 11. napadly 2cm sněhu, během dne opět roztává. Ve třetí dekádě vystupují teploty nad 0°C , 25. 11. dokonce na 8°C . Prosinec nás vítá opět teplotami nad nulou, dešť je několikrát doprovázen sněhovými vločkami. Ve třetí dekádě ranní teploty svalu klesají pod bod mrazu, 26. prosince dokonce na -15°C . Odpolední teploty se pohybují od -3°C do

-5°C. Sníh do konce roku vůbec nenapadl,
pouze doprovázel déšť.

Činnost v obci

- generální oprava kapličky v Krámcích
(nová omítka, dveře, celá nová střecha)
- prodloužení kanalizace v Krámcích
- rozšíření místní komunikace k Porostlin
k Novým Dvorem
- udržování životního prostředí (odvoz popel-
nic)
- obnovovací postřik přes Porostliny (zpevnění
vozovky postřikem)

Nové telefony v obci

Hrbek Jiří, Porostliny 47

Mašek Pavel, Porostliny 48

Pilecký Zdeněk, Porostliny 54

kájenka Porostliny - Stanislav Krájčí

výroba potravin - René Müller, Porostliny

koloniál Monika, Nové Dvory

hovorna Nové Dvory - Dědinová Alena

Druhý soukromý zemědělec

Lampir Petr, Krámy 6

kačírka se 17,5 ha svými a 10 ha půdy

pronajatými

má 6 krav, 2 jalovice, 4 býčky

Obchod v Krámcích

V Krámcích byl v létě po letech otevřen obchod v domku obecního úřadu. Mají ho v pronájmu Bohuslava Vandasová a Jindřiška Leisnerová. Jmenuje se koloniál Monika, stejně jako v Nových Dvorcích.

Kulturní a společenské akce

červen - okresové hasičské cvičení v Čimě
(Krámy - 1. místo, Nové Dvory se neúčastnily)

13. 11. uspořádaly Sbor dobrovolných hasičů Krámy a Dohlířecí výbor jednoty v Nových Dvorcích výjezd do Prahy do Slovanského domu na Pošumavský večer
25. 12. uspořádalo MS Nevada Nové Dvory tradiční myslivecký ples v kulturním domě Kocába ve Velké Lečici

A léta běží...

Pecharová Ruzena	Krámy	6	91 let
Čmíralová Ruzena	Královky	25	90 let
Kubiceč Oldřich	Nové Dvory	9	85 let
Dvořáček Josef	Porostlímy	54	85 let
Lvoboda Jan	Nové Dvory	55	75 let
Lišková Božena	Krámy	7	70 let
Vandasová Vlasta	Nové Dvory	19	70 let
Lampířová Ruzena	Krámy	6	70 let
Lvobodová Milada	Nové Dvory	26	70 let

Sám nejsi nic

Jitka Melicharová, Malá Hraštice
Pavel Hlaza, Královky
oddáni byli na Dobruši
Martina Pavličková, Praha 6
Pavel Mašek, Borostliny
oddáni byli v Cerhovicích
Simona Pikartová, Hubenov
Josef Košnář, Borostliny
oddáni byli na Dobruši

Odešli z našich řad

Přízvičková Bohumila	Borostliny 48	69 let
Lýkora Josef	Nové Dvory 20	81 let

Vítej, človíčku!

Daniel Pilecký, syn Marcely a Zdenka
Pileckých, Borostliny
František Dědina, syn Jocky a Petra
Dědinových, Krámy
Katerina Rokosová, dcera Kateriny a Jiřího
Rokosových, Borostliny
Petra Bočková, dcera Hany a Jiřího
Bočkových, Borostliny
Pavel Hlaza, syn Jitky a Pavla Hlazo-
vých, Královky
Zdeněk Zbořenský, syn Růženy a Jaroslava
Zbořenských, Krámy

V roce 1990 - 1993

zemřelo	8 mužů	5 žen
narodilo se	9 chlapců	7 dívek

1993

Počasí

Letošní rok začal masivním počasím, ale opět bez sněhu. Ranní teploty se v prvním týdnu pohybují kolem -10°C , 3. 1. klesá teplota na -14°C (v okolí naměřeno až -21°C), denní teploty kůstávají kolem -5°C , 3. 1. dokonce -10°C . Po 7. lednu se otepluje, ranní teploty vystupují nad nulu (několikrát až 10°C), odpolední teploty jsou kolem 9°C , nejteplejší den - 12. leden - 15°C . Přírodceem dne jsou často přehánky a silný vítr. Po 20. lednu se ochlazuje, během dne klesá teplota na 0°C , sněhovou vánici doprovází silný vítr, který na mnoha domech srhává šišky se střech. Na zemi kůstává pouze sněhový poprašek. Noční teploty klesají pod nulu (31. ledna až na -18°C), denní na -4°C až -6°C . 29. ledna napadlo přes 20 cm sněhu.

Do 5. února jsou ranní teploty pod -10°C (1. 2. -18°C), denní teploty -6°C až 0°C . Během dne začíná snít na sluníčku tak. 6. 2. vystoupila teplota až na 5°C , snít téměř roztál. Od 8. do 20. února se ranní teploty pohybují kolem nuly (-5°C až $+1^{\circ}\text{C}$), ráno je téměř denně provázeno mlhou, která několikrát vydržela po celý den. Několikrát pokrýl zemi čerstvý snít, který velmi rychle roztál. Sněhová vánice (21. 2.) přináší opětorní ochlazení, do 25. února napadlo přes 50 cm sněhu. 27. 2. klesá noční teplota až na -15°C , denní se pohybují kolem nuly.

Březen nás přivítal teplotami kolem nuly, denní teploty vystupují maximálně na 4°C .

Po 12. březnu denní teploty stoupají až na 14°C .
Do poloviny března sníh téměř roztál. Rozkvě-
sají sněženky, bledule a šalvičky. První jarní den
nás vítá odpolední teplotou 14°C . Přehánky, často
s prudkým deštěm nebo se sněhem snižují od-
polední teploty až na nulu (28. 3.). V posledním
období března ráno teploměr ukazuje -4°C až 4°C .

Duben nás vítá ranními teplotami kolem
nuly, odpoledními od 10°C do 12°C a občasným
deštěm. Po 13. dubnu se několik dní probouzíme
do ranní mlhy. 14. dubna se objeví první hřmě-
ní. V polovině dubna rozkvětají meruňky, o něco
později třešně. V poslední dekádě se ranní teploty
pohybují mezi 10°C až 12°C , odpolední teploty
vzrůstají na 23°C až 24°C .

Květen začíná bouřkami a deštěm, odpoled-
ne se ochlazuje na 12°C až 15°C . Ve druhé dekádě
nastává oteplení, 20. 5. vystupuje teplota na 27°C .
21. ^{května} červená ochlazuje ovzduší bouřka a ještě celý
následující den prší. 25. a 26. května stoupá
rtuť teploměru na 26°C , ostatní dny se odpoled-
ní teploty pohybují kolem 20°C .

V červnu ráno teploměr ukazuje od 9°C do
 14°C . Odpolední teploty vystupují na 14°C až 28°C ,
dešť několikrát vodu ochladil. Nejteplejší počasí
bylo od 5. do 10. června. Rtuť téměř denně stoupá
k 28° . Dny po 20. červnu jsou spíše chladnější,
teploty vystupují nejvýše na 22°C .

Červenec nás vítá teplotami vyššími, 3. 6.
vystupuje teplota na 29°C , 4. července je velmi
teplá noc, teploměr neklesá pod 18°C . Bouřka
a dešť vodu ochlazuje na teploty kolem 20°C .
Nejchladnějším dnem je 11. červenec, prší, teplota
klesá až na 10°C . V dalších dnech jsou odpolední
teploty vyrovnané - kolem 18°C . 17. července vystupuje
teplota na 27°C , po něm jsou teploty opět nižší.
Posledním nejteplejším dnem je 30. července, kdy

Termometer ukazuje 28°C, noční teplota klesává 21°C.

V prvním srpnovém týdnu vystupují teploty až na 30°C. Noční bouřky a dešť vzduch částečně ochlazuje. V dalších dnech se teploty pohybují kolem 20°C, až 15. července stoupá rtuť termometru na 29°C. Po bouřce se vzduch znovu ochlazuje. Poslední nejvyšší srpnová teplota byla naměřena 22. července - 29°C. V dalších dnech dochází k ochlazení na 19°C, nejchladnějším dnem je 29. srpna, pouze 14°C.

Začátkem září klesají teploty na 17°C 5. září při bouřce doprovázené deštěm a kroupami dolůce na 7°C. Nejtepleji je 9. září - 25°C, od 21. do 25. září vystupují teploty na 22°C a 23°C, v ostatních dnech se teploty pohybují kolem 14°C - 16°C.

Začátek října provázejí ranní teploty kolem 7°C, nejvyšší odpolední jsou naměřeny od 5. do 8. října (18°C - 20°C). 18. října poprvé ráno klesá teplota na bod mraku, 19. října na -3°C, v poslední říjnové dekádě se teploty pohybují kolem nuly a jsou doprovázeny mlhou. Odpolední teploty po 20. říjnu klesávají nad nulou, nejvýše 5°C.

Celá první polovina listopadu je provázena teplejším počasím, ranní teploty neklesají pod nulu (nejtepleji - 6. listopadu +10°C), odpolední teploty se pohybují kolem 8°C. Ve druhé polovině měsíce se ochlazuje. Nejchladnější je ráno 19. listopadu (teplota klesá až na -15°C), v ostatních dnech se ranní teploty pohybují kolem -4°C, denní teploty kolem -3°C až nuly. Koncem listopadu klesávají denní teploty na -5°C. V polovině listopadu se objevuje první sníh - pouze poprášek. 22. listopadu napadlo poprvé přes 10 cm sněhu - velmi málo, ale pro dětské radovánky alespoň něco!

Njnižší prosincová teplota byla naměřena 1. prosince (ráno i odpoledne -10°C). 2. prosince se oteplilo, odpoledne teplota vystoupila na +4°C, sníh račbná šel. Během tří dnů zala smísel. Po 4. prosinci

blesají teploty ráno pod nulu jen výjimečně, odpolední teploty se pohybují od 2°C do 7°C. Sníh se objevil v prosinci pouze dvakrát (do 5cm), bohužel hned druhý den roztál. Rok končí teploty na prosinec příliš vysoké, ráno 4°C odpoledne dokonce 10°C.

Nejdůležitější událost roku - rozdělení České a Slovenské federativní republiky

Od vzniku samostatného Československa 28. října 1918 žili Češi a Slováci společně v jednom státě. 1. ledna 1993 byla ČSFR rozdělena na dva samostatné státy - Českou republiku a Slovenskou republiku.

V únoru dochází k měnové odluce, občané si mohou vyměnit 4000 Kčs za stejné bankovky s nalepeným kollem České republiky (na bankovce 1000 Kčs kolky i natištěné). Federální bankovky bez kolku přestávají platit. Novou novou bankovkou je 200 Kč. Postupně jsou vyměňovány další - 100 Kč, 500 Kč, 1000 Kč. Nová bankovka České republiky má hodnotu 5000 Kč. Zároveň jsou raženy nové mince - 10 hal., 20 hal., 50 hal., 2 Kč, 5 Kč a nově 20 Kč a 50 Kč. Poslední bankovkou je 50 Kč. Koncem roku už platí v České republice pouze nové bankovky a mince.

Rozpad Státního statku Dobříš

K 1. lednu 1993 ukončilo svoji činnost hospodářství Čim (Státní statek Dobříš). Většina obyvatel obce požádala o vrácení půdy a svůj majetek pronajala nově vzniklým zemědělským družstvům, zemědělským společnostem nebo některému ze soukromých zemědělců. Na pozemcích

patřících do katastrálního území obce nové Dvory
hospodaří tyto zemědělské společnosti:

Zemědělské a výrobní družstvo Nová Ves pod Pleší	pan J. Beran
Zemědělská společnost Dobuš	ing. J. Seiner
Capricorn	ing. J. Poláková

Soukromí zemědělci v obci

Petr Dědina, Krámy	(od r. 1991)
Petr Lampír, Krámy	(od r. 1992)
Luboš Vandas, nové Dvory	(od r. 1993)
Jiří Jovárek, nové Dvory	(od r. 1993)

Soukromí zemědělci, kteří provozují zemědělskou činnost při své práci

Rudolf Dvořák, Porostliny
Božena Křivoněsková, Porostliny (důchodce)
Josef a Jarmila Košnářovi, Porostliny
Josef Pilecký, Porostliny
Laděk Pilecký, Porostliny

Kulturní a společenské akce

červen - okrskové cvičení hasičů v Čimí
(družstvo Krámy ani Nových Dvorů se neumístilo
do 3. místa)

25. 12. uspořádalo MS heveda nové Dvory
tradiční myslivcejský ples v kulturním
domě Kocába ve Velké Lečici

A léta běží...

Ružena Pcharová, Krámy 92 let } nejstarší ob-
Ružena Omálová, Královky 91 let } tanky obce
Marie Kubíčková, Nové Dvory 85 let

Odešli z našich řad

Marie Vojtěšková Porostliny 87 let
Helena Korlíčková Nové Dvory ned. 80 let
Anna Maříková Krámy 73 let
Ladislav Košnář Porostliny 20 let
(zabil se při autohavárii)

Do našich prstýnků vyrytý bude den,
kdy společným ano náš sňatek bude
uzavřen

Václava Housková, Krámy 16
Jiří Jonáš, Krámy 16
oddáni byli na Dobrušce

Nový život začíná

Eliška Svobodová, dcera Llatuše
a Josefa Svobodových, Nové Dvory

V roce 1990 - 1993
zemřelo 9 mužů 8 žen
narodilo se 9 chlapců 8 dívek

Činnost v obci

- udržování životního prostředí (odvoz popelnic,

1 popelnice 21 Kč, loni 18 Kč)

- rozšíření silnice nad Porostlinami (směr nové Dvory)
- rozšíření silnice v Kojčeh Dvorcech (okolo Toušimských)
- oprava silnice v Krámcích

1994

Počasí

Letošní rok začal poměrně teplým počasím, ledy i bez sněhu. Ranní teploty se v první polovině ledna pohybují kolem 3 až 5°C nad nulou, denní teploty vystupují na 6°C. Objevuje se pouze sněhový poprašek, 9. ledna celý den padá hustá mlha. Pod nulu klesá teplota pouze od 16. do 22. ledna, nejnížší je naměřena 18. ledna (-10°C), odpolední teploty se pohybují těsně nad nulou. 23. ledna se otepluje, teplota stoupá na 8°C. V poslední lednové dekádě několikrát prší, teplota po dešti klesá o 5 až 7 stupňů. Koncem ledna se semě nasměle vyकुují poupata kalovými a sněženk. 25. ledna se ozývá první bouřka. Silný vítr doprovázený sněhovou vánicí strhává tašky z mnoha střech.

Do 12. února se noční teploty pohybují kolem nuly, odpolední kolem čtyř stupňů. Ve druhé dekádě dochází ke značnému ochlazení, ranní teploty nestoupají nad -10°C, 14. a 18. února klesá ranní teplota až na -16°C. Nejvyšší odpolední teploty vystupují na -3°C. Po 20. únoru se znovu otepluje, noční teploty neklesají pod nulu, odpolední pod 4°C, 27. únor je nejteplejším dnem, teploměr ukazuje 14°C.

Březen nás přivítal ranními teplotami kolem nuly (10. března neklesá noční teplota pod 8°C), denní teploty se pohybují mezi 6 - 11 stupni. Několikrát pokrývá semě čerstvý sníh, který při odpoledních teplotách rychle roztál. Téměř celou druhou

bránovou dekádu fouká studený vítr. 28. března klesá noční teplota až na -5°C , během dvou dnů stoupají noční teploty na 10 - 12 stupňů. Nejvyšší odpolední teplota je naměřena 31. března, 20°C . Rozkvétají meruňky.

Duben nás vítá ranními teplotami kolem nuly (pouze 4. dubna klesá teplota na -5°C), odpoledními od 8 do 15 stupňů a občasným deštěm. 11. duben nás vítá sněhovou vánicí a hustou mlhou, napadlo asi 5 cm sněhu.

J 12. dubna se probouráme do ranní mlhy a drobného deště. Odpolední teploty vystupují na 7 stupňů a na řemi růstávají pouze rhyžky sněhu. V poslední dubnové dekádě rozkvétají šišky, po 22. dubnu je nejnižší ranní teplota 7°C , odpolední teploty jsou 17 - 21 stupňů, 30. dubna ukazuje teploměr nejvyšší teplotu -26°C .

Květem začíná deštěm, odpoledne se ochlazuje na 12 - 16 stupňů. Po bouři 12. května klesá teplota na 10°C . Hned druhý den stoupá rtuť teploměru na 19°C , 16. - 18. května na 24°C . Vě šiší dekádě neklesá ranní teplota pod 8°C , odpolední teploty se pohybují mezi 14 - 16 stupni. Teplotu snižuje občasný dešť a studený vítr.

V červnu ráno teploměr ukazuje od 8 do 12 stupňů odpoledne od 17 do 25 stupňů. Dešť několikrát ochladil vzduch. Od 18. června neklesají ranní teploty pod 14°C , odpolední pod 24°C . Nejteplejší počasí bylo poslední červnový týden, odpolední teploty vystupují nad 28°C , od 26. června neklesají pod 31°C , nejteplejší je 28. červen, teploměr ukazuje 34°C .

První červencový týden neklesají teploty v noci pod 17°C , odpolední teploty pod 27°C , 4. července vystupuje rtuť na 32°C . Po dešti klesá teploměr 8. - 10. července na 21°C . Vě druhé červencové dekádě se znovu otepluje, noční

teploty neklesají pod 14°C , odpolední teploty pod 26°C . 15., 17. a 19. července bouřka a dešť k večeru trochu ochlazuje ovzduší. Nejteplejší je poslední dekáda, noční teploty se pohybují od 18 do 20 stupňů (27. července neklesá teplota pod 22°C), od 25. července ukazuje odpoledne teploměr minimálně 32°C , 31. července dokonce 35°C . Letošní červenec byl nejteplejší za několik posledních let.

První srpnový den nás vítá ještě tropickou teplotou - 35°C . ještě během prvního týdne vystupují teploty na 28-32 stupňů. 7. srpna se ozývá hřmění, ale bez deště. Bouřka a prudký dešť 8. srpna ochlazuje odpolední teploty až na 20°C . Po 11. srpnu dochází k celkovému ochlazení, nejvyšší naměřená teplota - 25°C (pouze čtyřikrát), jinak se teploty pohybují mezi 17-22 stupni. 24. - 26. srpna se vyskytují ranní mlhy.

První školní den nás přivítal ranní teplotou 17°C , odpoledne se stupň teploměru ještě vyplhala na 24°C . 2. září bouřka ochlazuje vzduch na 19°C , je doprovázena prudkým deštěm, za jediný den spadlo stejné množství srážek jako v průměru za celé září. Ranní teploty během září pouze pětkrát klesají pod 10°C , 18. až 20. září klesá teplota až na 4°C . V stejných dnech jsou nejnižší i denní teploty, pouze 13°C . V ostatních dnech se odpolední teploty pohybují od 17 do 21 stupňů. 8., 15. a 16. září ruší noční klid silný vítr. Od 24. září doprovázejí ráno mlhy.

Do 3. října zůstává ranní teplota na 10°C , odpolední ještě na 16°C . 4. října už ranní teplota klesá na 4°C , 5. října dokonce klesá teplota pod bod mrazu, 7. října dokonce až na -5°C . Teploty pod bodem mrazu ku-

stávají až do 20. října. Odpoledne skut' teploměru vystupuje na 5-10°C. Až do 20. října se ráno vyskytují mlhy, 15. a 16. ristává mlha po celý den. Poslední říjnovou dekádu nás ráno vítá teplotami kolem 5°C, mlha se objevuje pouze 24. října, odpolední teploty neklesají pod 10°C. 24. a 30. října prší.

Obě první dekády listopadu jsou prováděny teplejším počasím, ranní teploty neklesají pod nulu (nejtepleji - 15. listopadu +11°C), odpolední teploty se pohybují od 8 do 12 stupňů. Nejchladnější je 23. listopadu, pouze -2°C. Poslední dekáda je proti loňskému roku mnohem teplejší, ranní teploty po 24. listopadu neklesají pod 3°C, odpolední vystupují několikrát až na 9°C. (Loňský rok: ranní teploty: kolem -7°C, denní -5 až 0°C.) Po sněhu bobusel ani památky.

Prosinec nás provází teplotami velmi střídavými, často velkými teplotními rozdily mezi dvěma dny. První tři dny klesá teplota pod nulu, 2. prosince až na -5°C. Denní teploty vystupují maximálně na 3°C. 4. prosince teplota stoupá, ráno 5. prosince neklesá pod 6°C, odpoledne dosahuje 9°C. V dalších dnech teplota opět klesá, koncem první dekády se ranní teploty vracejí opět na nulu. Teploty kolem nuly jsou většinou doprovázeny ranní mlhou. 10. prosince se mlha drží celý den. 11. prosince se otepluje, odpolední teplota vystupuje na 12°C, další dva dny neklesá pod deset. 14. prosince se znovu ochlazuje, 15. prosince ranní i odpolední teplota klesá na 0°C. 16. a 18. prosince skut' teploměru spadne až na -6°C, odpolední teploty kolísají kolem nuly. Do rána 17. prosince je krajina pocukrována sněhem. 21. prosince napadlo 5 cm sněhu, ve dvou následujících dnech připadlo dalších 5 cm sněhu. Vánoce jsou konečně bílé, teplota

klesá na -3°C , 25. a 26. prosince až na -5°C ,
odpoledne na -2°C . 27. prosince teplota prudce
stoupá, odpoledne až na 8°C . Do druhého dne
všechen sníh roztál. Rok končí teplotami (ob-
dobně jako loni) na prosince příliš vysokými,
ráno $8-10^{\circ}\text{C}$, odpoledne dokonce 12°C .

Činnost v obci

- oprava budovy Obecního úřadu v Nových Dvo-
rech (nové okapy, nová střecha, nová omítka)
- oprava kapličky v Nových Dvořech (vně i u-
vnitř)
- rozšíření silnice nad Borostlinami (vybagro-
vání, štěrka, asfalt)
- posílení elektrické energie na Borostlinách
- udržování životního prostředí (odvoz popelnic)

Volby do Obecního úřadu v Nových Dvořech

18. - 19. listopadu 1994

(9 členů obecního zastupitelstva)

Do obecního úřadu kandidovala dvě sdruže-
ní nezávislých kandidátů (1. sdružení 7 občanů,
2. sdružení 4 občanů) a dva nezávislé kandidáti.
Volilo 126 voličů, 9 občanů se volb nezúčastnilo
(pohyb v nemocnici, odmítli volit).

Volební komise

Korličková Růžena, Nové Dvory (předseda)

Kubice Josef, Nové Dvory (místopředseda)

Zbořenská Růžena, Krámy

ing. Ivana Chotková, Královky

Lisáková Eva, Borostliny

Blasěk Jiří, Borostliny (zapisovatel)

Výsledky voleb

1. Svoboda Josef	30 let	podnikatel	Nové Dvory	99 hl.
2. Blažková Jarmila	35 let	učitelka	Porostliny	94 hl.
3. Dědina František	35 let	podnikatel	Nové Dvory	91 hl.
4. Pilecký Josef	50 let	učit. autošk.	Porostliny	76 hl.
5. Věšek Josef	34 let	technik	Krámy	75 hl.
6. Lampír Petr	49 let	soukr. rem.	Krámy	71 hl.
7. Rákosník Oldřich	56 let	řivnostník	Krámy	71 hl.
8. Kubice Jaroslav	68 let	důchodce	Porostliny	66 hl.
9. Vandas Luboš	39 let	soukr. rem.	Nové Dvory	47 hl.
Vánová Věra	31 let	v domácnosti	Nové Dvory	54 hl.
Lisner Miroslav	44 let	traktorista	Nové Dvory	39 hl.
Dědina Petr	26 let	soukr. rem.	Krámy	34 hl.
Rákosník Václav	30 let	dělník	Krámy	16 hl.

Volební zákon preferuje politické strany vý-
počtem mandátů pro každou stranu. Sdružení
nerávislých kandidátů je bohužel poražováno za
politickou stranu. Sdružení nerávislých kandidátů //
získalo 3 mandáty. Paní Věra Vánová se nestala
členkou obecního zastupitelstva, i když měla více
hlasů než pan Luboš Vandas, protože byla na kan-
didátní listině tohoto sdružení uvedena až na 4.
místě.

Starosta obce: pan Jaroslav Kubice
Zástupce starosty: pan Josef Pilecký

Nové telefony v obci

Listiková Marie, Porostliny

Chost Miloslav, Královky - hovorna

Porostliny - celkem 13 telefonů

Nové Dvory - pouze 3 telefony (obecní úřad, koloniál,
hovorna)

Krámy, Královky - 1 telefon (pouze hovorný)

Další žádosti o telefony v Nových Dvorcích a v Krámech mají být vyřízeny až po postavení telefonní ústředny v Korčyni.

Doprava

V srpnu letošního roku přestal jezdit denně autobus ČSAD na trase Nový Knín - Po-rostliny (odjezd v 11.45 hodin z Nového Knína). Jzdí pouze jednou týdně - ve čtvrtek. Autobus nebyl příliš využíván, ale pokud musí občané k obvodnímu lékaři, nemají opět žádné spojení!

Krámy - 690. výročí založení obce

V sobotu 2. července proběhly v Krámech oslavy 690. výročí založení obce a sedmdesátiletého svátní Šboru dobrovolných hasičů v Krámech. 24. srpna 1924 byl v Krámech založen hasičský sbor. Sbor poprvé zasáhl 15. února 1925 v Chotilsku u p. Mandy, za což získal 1. pochvalu. Od té doby zasahoval mnohokrát.

Znovu byla vysvěcena opravená kaplička.

Oslav a mše svatí se zúčastnili krámská rodáci a občané okolních obcí.

Odpoledne se konalo okrskové hasičské cvičení.

Kulturní a společenské akce

- 2. července - okrskové cvičení v Krámech, oslavy 70. výročí Šboru dobrovolných hasičů a 690. výročí založení obce Krámy
- 4. září - štafetový běh Královky

Pořadatel: Stavební fakulta Praha, zúčastnilo se přes 600 závodníků z celé republiky

25. prosince - MS Kerada Nové Dvory vopřádalo tradiční myslivecký ples v restauraci Kocába ve Velké Lečici

Oheň

Dne 26. dubna vzpldl v Nových Dvorcech oheň. Děti zapálily ocelokolnu. Oheň se velmi rychle šířil, protože v ocelokolně měl soukromý remédělec pan Vandas uskladněnu usušenou vojtěšku a obilí. Hasičům z Nových Dvorů a Krámy se za pomoci hasičských sborů okolních obcí podařilo oheň lokalizovat. Vojtěška zcela shořela, většina obilí byla silně znehodnocena. Oheň poničil i více než polovinu budovy.

A léta běží...

[Redacted]	Lecharová Ruzěna	Krámy 6	93 let	} nejstarší občanky
	Čmíralová Ruzěna	Královky 25	92 let	
	Leman Josef	Nové Dvory 21	85 let	obce
	Bečková Emilie	Nové Dvory 13	80 let	
	Víšková Milada	Krámy 5	70 let	

Odešli z našich řad

[Redacted]	Ruzička Jaroslav	Nové Dvory	69 let
	Lampír Jan	Krámy 6	83 let

Sám nejsi nic

Marta Markoulová, Velká Lečice 10
Petr Lampír, Krámy 6
oddáni byli na Dobruši

Vítej, človíčku!

Miroslav Rada, Nové Dvory,
syn Aleny Radové
Zdenka Jonášová, dcera Václavy a Jiřho
Jonášových, Krámy
Marck Pilecký, syn Marcely a Zdenka
Pileckých, Borostliny
Daniel Dědina, syn Aleny a Františka
Dědinových, Nové Dvory

Odehod do domova důchodců

Pan Josef Zeman, Nové Dvory 21, odešel ve
svých 85 letech do domova důchodců v Sedlčanech.

1995

Počasí

Nový rok nás přivítal teplotami nad nulou a sněhovými přeháňkami. Vd 2. ledna se ochlazuje, během dvou dnů napadlo 8 cm sněhu. Nejnižší ranní teplota je naměřena 5. ledna (-15°C), odpolední teploty se pohybují kolem -5°C . Počátkem druhé lednové dekády sněh částičně káže, teploty znovu vystupují nad nulu. Denní počasí je několikrát doprovázeno silným větrem. Pouze dvakrát klesá ranní teplota na -7°C , v ostatních dnech se pohybuje kolem nuly. Denní teploty vystupují na nulu. Na přelomu 2. a 3. dekády napadlo kolem 10 cm. Ještě 22. ledna klesají noční teploty pod 0°C , odpolední teploty již stoupají na 5°C . Do rána teplota vystupuje na 10°C . Silný vítr během dne ochlazuje reduktu na 6°C . 24. ledna připadlo několik centimetrů sněhu. Teplota opět stoupá, do 26. ledna všechno sněh roztál. Rtut teploměru odpoledne stoupá na 12°C . Poslední lednové dny jsou často doprovázeny větrem. Následující den se ochlazuje, teplota klesá ráno na 0°C , odpolední teploty - pouze 1°C . Teplotní rozdily mezi dvěma dny často dosahují deseti stupňů. 29. a 30. ledna vystupují teploty až na 10°C , 31. ledna se rtuť teploměru znovu vrací na nulu. Velice brzy, již koncem ledna, se začínají objevovat poupata talorinů.

Únor nás vítá deštivými přeháňkami, ranní teploty se pohybují většinou nad nulou, odpolední často vystupují na 7 až 8 stupňů. 9. února napadlo 3 cm sněhu, sněh bolusel velmi rychle roztál. 11. února je naměřena nejnižší ranní teplota -7°C .

Do konce února klesají noční teploty pod nulu pouze dvakrát. Ve druhé polovině února vystupují odpolední teploty nad 6°C , 21. února až na 14°C . Zároveň rozkvétají salicíny, sněženky a bleudule.

Denní teploty se začátkem března pohybují kolem nuly, pouze 5. března klesá teplota až na -7°C . 1. března vystupuje odpolední teplota na 11°C , v dalších dnech se pohybuje mezi 4 až 10 stupni. Několikrát pokrývá jemný čerstvý sníh, který při odpoledních teplotách většinou roztál. Ve druhé a třetí dekadě se noční teploty střídavě pohybují nad a pod nulou (od -4°C do $+4^{\circ}\text{C}$), pouze 25. března stoupá teplota až na 8°C . Odpolední teploty vystupují na 5 - 10 stupňů. 27. března se ozývá první hřmění, bouřku doprovázejí kroupy a silný vítr, vzduch se ochlazuje o deseti na dva stupně.

První dubnová dekáda nás vítá teplotami nad nulou, 3. - 7. dubna neklesá noční teplota pod 8°C , nejteplejším dnem je 3. duben, odpoledne stoupá rtuť teploměru až na 18°C . 8. dubna se celý den ozývá silný vítr, navíc doprovázený sněhovou vánicí, ochlazuje se, teplota klesá až na 2°C . 7. dubna ještě vystupuje odpolední teplota na 12°C . I další dva dny je počasí doprovázeno větrem. Ve druhé dubnové dekadě se ochlazuje, noční teploty se pohybují kolem 3°C , pouze 14. dubna klesá teplota na nulu. Počasí je několikrát doprovázeno dešťovými přeháňkami. Třetí dekáda dubna je nejteplejší. Noční teploty klesají pouze dvakrát pod 10°C , denní vystupují vždy nad 12°C , nejtepleji je 22. - 24. dubna - 24°C . Dešťové přeháňky koncem dubna ochlazují ovaduši až na 12°C . Poslední dubnový den teplota opět stoupá - 18°C .

Květen začíná mlhou a odpoledním deštěm, odpoledne se ochlazuje na 12°C . Nejstudenější je noc 1. a 2. května, teploty klesají téměř na nulu, ráno 3. května je počasí doprovázeno posledním průměrným mráčkem, tráva je místy úplně bílá. Odpolední

teplota snoru stoupá na 18°C . Nejvyšší odpolední teplota je naměřena 6. května - 24°C . Koncem první dekády se po bouřce doprovázené deštěm opět ochlazuje. Za jediný den spadlo téměř 50 mm srážek (celohvězdnový průměr srážek je 70 mm). 13. května klesá teplota na 8°C . V poslední květnové dekádě odpolední teplota stoupá, 25. až 29. května dosahuje $27-28^{\circ}\text{C}$. Bouřka 29. května ochlazuje vzduch na 17°C .

V červnu ráno teploměr ukazuje od 8 do 12°C , odpolední teploměr od 17 do 20°C , ráno je obvykle doprovázeno mlhou. Celou první dekádu téměř denně prší, 2. června prší celý den, okapy nestací odvádět vodu, přetékaají. Letošní červen je studenější než loňský, teplota vystupuje pouze dvakrát na 27°C , většinou do 25°C (loni od 26. června neklesají pod 31°C).

První červencový týden neklesají noční teploty pod 10°C , odpolední teploty se pohybují mezi $23-28^{\circ}\text{C}$. Celý druhý týden vystupují teploty na 30°C . Bouřka a dešť - 14. a 15. července vzduch částečně ochlazuje, 18. července teplota klesá na 22°C . Nejteplejší jsou tři dny (20. - 22. července), teploměr ukazuje 33°C . Bouřka a prudký dešť snižuje odpolední teplotu 23. července na pouhých 17°C (nejnižší červencová teplota). Ve zbývajících částech července vystupují odpolední teploty na $28-30^{\circ}\text{C}$. Ranní teploty neklesají pod 12°C .

3. letošní srpen je chladnější než loňský. V prvních dvou srpnových dekádách vystupuje teplota pouze čtyřikrát na 29°C . V ostatních dnech se pohybuje mezi 20 a 27°C . Ranní teploty jsou jen dvakrát nižší než 14°C . Poslední srpnová dekáda je nejchladnější. 22. až 24. srpna se odpolední teploty ještě pohybují kolem 27°C . Tři bouřky a téměř každodenní dešťové přehánky snižují teploty na 20°C , poslední srpnový den je naměřena nejnižší teplota - pouze 12°C . Noční teploty poslední tři dny klesají na 8°C .

První zářijový den nás přivítal velmi nevlnivým

počasím, celý den přišlo. 2. ráno srážky ustupují.
Po 7. ráno noční teploty neklesají pod 9°C , odpolední
vystupují na 22°C . Nejvyšší teplota je naměřena
18. ráno - 23°C . Od druhé dekády doprovázejí rdno
často mlhy. Nejnižší je 29. ráno, noční teploty
klesají na 3°C , odpoledne vystupuje rtuť teploměru
k číslici 11.

Ještě 1. října klesá noční teplota na 3°C . Do kon-
ce 2. dekády se ranní teploty pohybují mezi 8 až
 10°C . Ve druhé dekáde se objevují ranní mlhy.
21. října klesá teplota na 6°C . 22. října přichází
první mráček (-6°C). Teplota kůstává pod bodem mra-
ku další tři dny (-7°C). V dalších říjnových dnech
kůstává ranní teplota na 8°C . V první dekáde
rtuť teploměru vystupuje odpoledne na $18-20^{\circ}\text{C}$, ve
druhé dekáde na $12-16^{\circ}\text{C}$. V poslední dekáde nelle-
sají pod 10°C .

Do 17. listopadu klesá teplota těsně pod nulu
pouze několikrát, několikrát neklesá pod 7°C . Odpolední teploty
se pohybují od 4 do 10°C . 6. a 7. listopadu napadlo
5 cm sněhu. Díky dešti během dvou dnů sníh roztál. 18. lis-
topadu začíná mrznout, nižší teplota - 21. a 22. listopa-
du - 8°C . Ranní teploty jsou většinou doprovázeny mlhou.
3 denní teploty kůstávají těsně pod nulou.

V první prosincové dekáde je počasí poměrně vyor-
nané. Ranní teploty klesají maximálně na -3°C , denní
se pohybují mezi -1°C a $+1^{\circ}\text{C}$. 5. prosince napadlo asi 1 cm
sněhu. Po 12. prosinci připadlo 6 cm sněhu. Při oblevě
19. prosince sníh částečně roztál. V noci z 20. na 21. při-
padl další sníh. Nejteplejším dnem je 23. prosince, rtuť
teploměru se vyšplhala až k číslici 11. Téměř všechny sníh
během dvou dnů roztál. Příchýl den nás vítá teplotou
 8°C , dešť se sněhem vzduch během dne ochladil na 2°C .
Další dva sváteční dny se teploty pohybují kolem nuly.
27. prosince rtuť opět klesá pod nulu, 28. až na -15°C .
Denní teploty se pohybují těsně pod nulou. Po konci práce
jen vinnými teplotami (loni ranní teploty $8-10^{\circ}\text{C}$, odpolední
až 12°C).

Činnost v obci

- oprava místních komunikací, asfaltový povlak (cena 300 000 Kč)
- vysekání kmitého porostu při cestě z Borostliny do nových Dvůrů
- udržování životního prostředí (odvoz popelnic, 1 popelnice 21 Kč)
- oprava autobusových čekáren

Nové bydlení v obci

Josef a Zlata Švobodovi, nové Dvory, dokončili přestavbu rodinného domu

František a Marie Lístíkoví, Borostliny, dokončili přestavbu hospodářských budov na obytné s elektrickým vytápěním

Luděk a Martina Lístíkoví, Borostliny, dokončili úpravy rodinného domku (1. patro - dříve neobydlené), přestěhovali se z čimí

Doprava

Autobus ČSAD na trase Nový Knín - Borostliny (odjezd v 11.45 hodin z Nového Knína) jezdí od 1. ledna dvakrát týdně (úterý a čtvrtek). V 2. polovině loňského roku jezdil pouze ve čtvrtek.

Kulturní a společenské akce

červen - obřadové cvičení hasičů v Krámcích

1. července - mše svatá v kapličce v Krámcích (1. výjezd novovysvěcení kapličky)

26. srpna - výjezd na celostátní zemědělskou výstavu Země živitelka v Českých Budějovicích (MS)

25. 12. uspořádalo MS Nevada Nové Dvory tradiční
myslivecký ples v restauraci Kocába ve Vělké
Lčici

A léta běží...

Pecharová Ruzena	Krámy 6	94 let	} nejstarší občanky
Smíralová Ruzena	Královky 25	93 let	
Leman Josef	Královky 24	85 let	obce
Imčanová Marie	Krámy 26	80 let	
Láhorský Miloslav	Krámy 17	75 let	
Melicharová Jindřiška	Nové Dvory 34	75 let	
Dvořáková Věra	Porostliny 50	70 let	

Odešli z našich řad

Slabykoud Jiří	Porostliny 32	68 let
Láhorská Věra	Krámy 17	60 let
Smíralová Vlasta	Nové Dvory	64 let

Jdi s tím, kdo tě má rád

Vělková Marcela, Nové Dvory 61
Boborský Jiří, Nové Dvory 61
oddáni byli na Dobruši

Vítej, človíčku

Rokosová Kristýna, dcera Kateřiny
a Jiřího Rokosových, Porostliny

V roce 1991 - 1995		
zemřelo	10 mužů	9 žen
narodilo se	11 chlapců	8 děvčat

Nový hajný

V dubnu odešel z hájovny na Porostlináči hajný, pan Stanislav Krejčí. Nový hajný, pan Jaromír Matějka, se přistěhoval v srpnu. (Od února 1996 je hájovna opět prázdná.)

Ocelokolna opravena

Pan Česka opravil ocelokolnu v Nových Dvorcech sničnou loňským pořádem.